

## POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Marcela Kryski

Jméno a příjmení studentky: Petra Brandová

Téma bakalářské práce: Bazální stimulace u předčasně narozených dětí z pohledu ergoterapeuta

Akademická rok: 2012/2013

Předložená bakalářská práce je přehledná, má jasnou logickou osnovu. Práce obsahuje 65 stran a 3 přílohy. Je rozdělena na část teoretickou a část praktickou. Teoretická část se skládá ze 4 kapitol s jednotlivými podkapitoly. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují a jejich obsah a rozsah je zcela vyvážený. Praktická část pak seznamuje se zvolenou metodologií, se zpracováním zjištěných výsledků samotného výzkumu, s diskuzí a závěrem. Poměr teoretické a praktické části je vyrovnaný.

Celková úprava práce je velmi pěkná. Text je doplněn obrázky, tabulky a grafy. Stylistika a gramatika práce je dobrá. Odborná terminologie byla dodržena.

Použitá literatura je pro tuto práci dostačující. Studentka pracovala s dostupnými nejnovějšími prameny. Za velmi dobrou považuji i práci se zahraniční literaturou. Citační norma byla dodržena.

Studentka si stanovila jako hlavní cíl práce zjistit zda jsou rodiče předčasné narozeného dítěte s Konceptem Basální stimulace všeobecně seznámeni. Zajímala ji jejich obecná i dílčí informovanost o tomto konceptu. Dle mého názoru tento cíl práce byl naplněn. Téma bylo zvoleno aktuálně neboť předčasně narozených dětí stále přibývá, je nutné jim věnovat veškerou dostupnou péči.

V této práci byl zvolen mapující typ výzkumu. Informace byly sbírány formou strukturovaného dotazníku. Tento výzkum byl krátkodobý. Sběr informací probíhal po dobu třech měsíců ve Fakultní nemocnici v Motole (Praha). Dotazník tvořili otázky otevřené i uzavřené. Návratnost dotazníků odpovídá krátkodobosti výzkumu. Tato vybraná metoda šetření je plně vyhovující pro splnění stanovených cílů a hypotéz.

Výsledky byly zpracovány do tabulek a grafů. Zpracování je velmi přehledné. Interpretace samotných výsledků nebyla zcela jednoduchá. Studentka si stanovila tři hypotézy: H1: Předpokládáme, že rodiče přesně neznají význam bazální stimulace. H2: Předpokládáme, že rodiče jsou dostatečně informováni o praktické aplikaci prvků konceptu Bazální stimulace (o klokánkování, orofaciální stimulaci, poloze mumie a hnízdo). a H3: Předpokládáme, že na neonatologických JIP odděleních neprovádí prvky Bazální stimulace ergoterapeut, ale jiný zdravotnický pracovník. Hypotézy H1 a H2 byly zjištěnými výsledky vyvráceny a hypotéza H3 byla

potvrzena. A i když je diskuze ke zjištěným výsledkům vyvrácených hypotéz H1 a H2 obsáhlá, postrádám více porovnání jak s dalšími zdroji např.: další bakalářské, magisterské či disertační práce, tak postrádám i hloubější zamyšlení studentky samotné.

Teoretickým přínosem této bakalářské práce vidím hlavně v přehledné a velmi podrobně zpracované druhé kapitole o samotném Konceptu Bazální stimulace a práce s předčasně narozenými dětmi dle tohoto konceptu. Praktický přínos není, ale nikterak menší. Výzkumem v této práci bylo potvrzeno, že na pracovišti neonatologie, nebo alespoň na pracovišti v Motole, nepracuje žádný ergoterapeut. Na základě těchto zjištěných výsledků, by byl velmi zajímavý přínos pro praxi, vypracování informačního materiálu o tom, co může ergoterapeut pro toto pracoviště nabídnout. Bohužel tento informační materiál není součástí této bakalářské práce.

Celkově z této práce vyplývá, že studentku téma nedonošených dětí a Konceptu Basální stimulace velice zajímá. A že by do budoucna v této oblasti ráda pracovala.

Autorka se pravidelně účastnila konzultací. Studovala doporučenou literaturu a i sama vyhledávala nové studijní materiály. Projevila tvůrčí aktivitu a zvolené téma na základě konzultací vhodně rozvíjela.

#### Otázka k ústní obhajobě:

Domníváte, že by byl ergoterapeut na oddělení neonatologie přínosný? Uveďte prosím příklady jeho přínosu či naopak pokud se domníváte, že přínosem není uveďte z jakého důvodu?

#### Závěr:

Práce je dostatečně obsáhlá. Svým rozsahem a obsahem plně vyhovuje požadavkům na bakalářskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě.

Bakalářskou práci doporučuji ohodnotit známkou chvalitebně.



Marcela Kryski

Ve Větrní dne 5. 5. 2013